

扁家設四人組 處理賄款洗錢

台媒揭扁狂購日銀行股

扁家海外密帳有驚人發現。據台媒報道，扁家為處理在二次金改中收到的三十億（新台幣，下同）賄款，曾找鄭深池、黃芳彥、馬永成及中信大專事仲諒組成「四人小組」，幫扁家處理金控合併及海外洗錢事宜。其中匯往日本的巨款，大部分用來購買日本三井住友銀行股權，扁珍貪到了成日本銀行的大股東。

【本報訊】綜合台灣媒體及中評社三日報道：目前陳水扁家族收到的金控賄款，除了已曝光的元大馬家送的二億元現金外，根據前中信金控副董事長辜仲諒提供給特偵組的「金控賄扁名錄」，島內大金控家族幾乎無一倖免，共送給扁家三十億元。

據《壹週刊》報道，特偵組策反辜仲諒回台作證，最想知道的就是扁在日本到底藏了多少巨款，因為之前外傳扁家在日本有三百億元存款。此外，扁家不僅把錢存起來而已，還把金控賄款三十億元匯往日本，其中大部分都拿來購買日本三井住友銀行股票，且實力足以拿下一席董事，而這也是扁家新的洗錢手法。

選金美齡管理在日金流

對於有台媒大爆扁家以金融企業贈送的資金用來購買日本三井住友銀行股票，持股比例甚至可以選出一席董事，國民黨立委邱毅表示，根據他所掌握的資料，扁家的持股比例沒有那麼高，投資金額約十億元左右，不過老牌「台獨分子」金美齡確實是扁家在日本金流的管理者之一，也是扁為合理化海外資金的防火牆。

先前就大爆扁家在日本三井住友銀行有存款的邱毅表示，根據他所掌握的資料，扁家在三井住友銀行有存款確是事

實，他猜測買股應該是扁子陳致中的想法，畢竟在日本銀行擔任董事是很不得了的事，在扁卸任後，陳致中若可以搖身一變成為日本銀行的董事，也是不錯的變身。

邱毅還強調金美齡在扁家洗錢案中的角色。他指出，扁家在日本的金流管理者主要是吳淑珍的堂兄吳景林，不過在資金愈來愈多的情況下，吳景林也吃不消了。由於在日本開戶必須是擁有日本籍的人，於是扁就選擇了金美齡，拜託金美齡處理扁家在日本的資金，且以金美齡支持「台獨」的角色，也為扁合理化海外資金為「台獨建國」基金設下防火牆，金美齡的角色就如幫扁家在美國處理金流的吳澧培。

名嘴斥扁家貪得無厭

台灣資深媒體人周玉蔻三日表示，難怪扁敢承諾在日本有一毛錢就切腹自殺，因為錢早已拿去買日本銀行的股票了。扁家海外洗錢案爆發後，名嘴姚立明就曾公開爆料，扁家在日本有三百億元密帳，當時陳水扁曾公開表示，「陳水扁如果有任何一毛錢，不要說三百億，任何一毛錢放在日本，我馬上切腹自殺」。

周玉蔻在東森新聞政論性節目《攔截新聞》中表示，扁家不出手則已，一出手就要拿最大的，如果吳淑珍和陳致中真的當上「銀行家」，扁家三代都「吃」不完。



外傳扁家用賄款入股日本三井住友銀行
(資料圖片)

同樣看不慣扁家作為的資深媒體人唐湘龍表示，從這些龐大的金額數目可知，對扁家來說，「金錢數目」已經不是什麼重要概念，因為他們只有「要與不要」的感覺罷了，巨款就像是大富翁遊戲裡的假鈔，可以隨心所欲的讓「陳氏金控」集團玩弄。

檢方或下周起訴扁家四案

【本報訊】據中通社三日報道：台灣特偵組偵辦陳水扁家庭洗錢案，檢察官已着手寫起訴書，預計下周將會依貪污及洗錢等罪嫌起訴陳水扁、吳淑珍等被告。至於「機密外交」經費部分則可能將留待第二波偵結。特偵組表示，承辦檢察官若能盡快寫完書類，也有可能在這周起訴；但因卷證過多，可能要等到下周才會完成。

有消息說，扁家所涉入的弊案中，包括「國務費案」、洗錢案、南港展覽館工程案以及龍潭購地案將先行偵結，內容可能超過三百頁。對此，特偵組發言人陳雲南不願證實，僅強調檢察官目前正在閱卷，相關案件仍以年底偵結為目標。

二次金改「黑幕」陸續曝光

目前，特偵組正在偵辦二次金改弊案。有傳媒說，中信金控副董事長辜仲諒日前接受檢察官偵訊時，坦承當年為取得兆豐金，曾進「總統官邸」請求協助，事後還支付陳水扁三億元佣金。另外，特偵組解讀「總統府」前出納陳鎮慧電腦檔案，發現陳水扁任內，曾向多家大型金融企業，分別收受數億元可疑款項。

據了解，特偵組上周邀集「央行副總裁」周阿定等十多名財經官員，協助勘驗、鑑定搜索扁辦所查扣的大批機密資料、公文，部分機密公文經解密後，發現扁家透過家臣，以

政策掩護及掌控官股方式介入二次金改，金控業者則以後謝金、分批匯款或直接搬現金進入官邸。

台灣輿論認為，特偵組原將扁案歸納為「國務費案」、海外洗錢案、竹科龍潭基地開發弊案、南港展覽館弊案等四大案，打算先行偵結。但偵查過程中，又陸續爆發案外案，其中最被矚目者，莫過於扁家假借金改大肆撈錢。過去陳水扁常說「頭過身就過」，殊不知貪多咽不下，在二次金改過程中，見不得人的「黑幕」陸續曝光。扁案訊問人數、卷證資料龐雜衆多。有分析指出，捲入扁案弊案的金控業者，與其坐以被逮，不如面對現實，和盤托出扁家巧取豪奪內情，期能減輕刑責，使扁家貪贓枉法真面目無所遁形。

台灣法界人士表示，陳水扁遭收押後放棄抗告，雖律師一度代為抗告遭程序駁回，但陳水扁的訴訟策略，重點擺在公開審理地方法院，因此希望特偵組早日起訴全案，首要目標在爭取釋放陳水扁。停擺兩年的「國務機要費案」，早已係屬台北地院，如果特偵組首波偵結時，是採「起訴狀一本」的追加起訴方式，內載陳水扁等人的四大犯罪，極有可能仍由蔡守訓審判長接手，如果特偵組起訴時，分成不同的幾本起訴書，法院分案時，將由不同的刑庭審理。據悉，特偵組正研議起訴方式，但傾向追加起訴，希望在同一法庭中，集中火力以掌握法庭攻防勝算。



台灣兵役縮為一年 募兵為主徵兵為輔

【本報訊】據中通社三日報道：「立法院」三日初審通過「兵役法修正草案」。現行條文規定，常備兵的現役軍人，「以徵兵及齡男子，經徵兵檢查合格於除役前，徵集入營服之，為期一年十個月，期滿退伍」。初審通過的修正條文將兵役期縮短為一年，將不經朝野協商，提報院會處理。有分析認為，台軍兵役制度改革主要是考慮「以募兵為主，徵兵為輔」。

提出有關修正草案的國民黨立委盧秀燕表示，役期縮短的政策，「國防部」從二零零四年就開始實施，役期從一年十個月縮短為一年八個月；二零零七年一月縮短到一年四個月；二零零七年七月起再縮短兩個月，預計二零零九年元月將縮短為一年。

她說，修法可以正本清源，讓法律跟實務狀況配合，也不影響役男及其家庭的生涯規劃。

將裁軍十萬人

據悉，有關台灣兵役制度改革問題，在好幾年前就已經提出。當時，台灣「國安高層」表示，為緩和台海軍事對峙，因此規劃義務役期縮短。如募兵順利，規劃二零零八年起，義務役期縮短至一年，以提升台灣整體利益，並達到裁軍十萬人目標。

軍方人士說，因應兵員需求逐年減少，及志願役士兵擴大招募，為避免役男等侍入營時間過長，產生社會問題，決採逐次依兵役法辦理提前退伍，即縮減役期方式，解決問題。

台灣改革之前的兵役制，為強制性的「義務」兵制度，規定每個青年男子（健康原因或被法院判處七年以上徒刑者除外），在年滿十八歲或大學畢業之後，都必須服兵役，陸軍兵役時間為二年，海、空軍為三年。服完兵役後，雖未在軍營服務，需要時可隨時動員回營。

有分析說，未來台軍所需的兵源，將以「募兵為主，徵兵為輔」。當局計劃今年募兵一點五萬人，今後達成募兵佔六成、徵兵四成的目標。據稱，募兵每個月薪水大約三點五萬元台幣，預計每年需要一百二十六億元經費。實施精兵制度後，台軍總員額今年將降為二十七點五萬人，一起刪減十萬人。

此外，對於三百四十萬的後備軍人，較早前，台灣軍方也擬法修訂除役年齡，由四十歲調降為三十五歲。台灣軍方認為，現在戰備在基本人數上，已能符合台軍戰備的需要。據悉，台灣明年「國防支出」預算數為新台幣三千一百五十億元，較上年度預算數減少一百零四億元。



南投花卉嘉年華活動六日登場，在主場地埔里鎮大坪頂農業區，花海面積廣達三十公頃，大片的波斯菊花搶先綻放，不少民眾聞風前往觀賞。
(中央社)

馬政府減稅救車市



馬政府推出減稅措施，希望能挽救汽車業
(資料圖片)

【本報訊】據台灣媒體三日報道：財政部長李述德二日晚批准扣抵汽車貨物稅減徵方案，車主只要「汰舊換新」購買新車，不分台產車或進口車，每台可扣抵三萬元（新台幣，下同）的汽車貨物稅，等於車價可直接減少三萬元，但這是救急措施，非長久政策，補貼為期一年，待「立法院」三讀通過修法後，將可望落實推進。

李述德表示，不分台產車或進口車，一律補貼，民衆只要購買新車就可獲得汽車貨物稅補貼三萬元，但不具溯及既往之效力，而補貼以一年為限。為島內汽車產業紓困，經濟部以「汰舊換新」名義，建議汽車貨物稅減徵，工業局長陳昭義表示，「舊車」到底車齡要多少，要由財政部來決定。財政部目前是不限車齡，不限進口或台產車，只要舊換新，都大方給予補貼。先前傳出「汰舊換新」的舊車車齡以十年以上為限，但陳昭義表示，經濟部認為對「汰舊換新」給予貨物稅減徵優惠，可以刺激出「舊換新」的購車經濟行為，同時也符合節能減碳的政策，所以舊車車齡到底是十年以上或以下，並不是那麼重要。

陳鎮慧林德訓拒回扁辦

【本報訊】據台灣媒體三日報道：儘管扁妻吳淑珍日前特地交代陳水扁辦公室人員，隨時歡迎扁辦兩位重要幕僚林德訓和陳鎮慧歸隊；不過，林德訓的律師證實，林德訓沒有回扁辦的打算，而陳鎮慧作為扁案重要證人目前還接受檢方保護，也不太可能回扁辦。

自陳水扁卸任後，原「總統」辦公室主任林德訓也跟着到陳水扁辦公室上班。但因為經手「國務機要費」，林德訓遭到羈押五十二天，十一月二十四日獲准交保，並被限制出境、出海及限制住居，頭銜還是陳水扁辦公室主任。

同在扁辦工作的前「總統府」辦公室主任陳鎮慧，也因為阿扁的「國務機要費」案而成了階下囚，在羈押五十六天後，十一月二十日提訊後被當庭釋放；但基於安全考慮，特偵組給予保護及短期生活安置。

兩人被釋放後，吳淑珍已交代扁辦要把兩人的位子整理好，隨時歡迎他們回來上班。不過或許是看守所的生活讓林德訓有了新的體認，他已經透過律師拒絕回到扁辦工作。林德訓委任律師李勝深三日說，吳淑珍是透過以前扁辦的同仁，打電話給林德訓的家人，看林德訓是不是能夠回去扁辦；但林德訓覺得目前還是不適合，家人也不大贊同他回去。

至於陳鎮慧現在是扁案最重要的人證，法務部長王清峰證實有給予陳鎮慧保護，目前外界沒有人知道她在哪裡。她也幾乎不可能回扁辦。這兩位陳水扁昔日最重要的幕僚，如今已經和陳水扁一家分道揚鑣，讓扁家感受到衆叛親離的味道。

扁寫「情書」大講私奔

【本報訊】據中通社三日報道：仍羈押禁見的陳水扁也趕時髦，搭電影《海角七號》便車，二日寫了一首「收不到的情書」給妻子吳淑珍。詩中自稱「不愛錢、不管錢，卻因爲錢而被送到這遙遠的地方」；「你已爲我坐二十三年的輪椅，我願爲你坐二十三年的黑牢，永恆的愛，不要說抱歉。」

扁的律師鄭文龍在看望陳水扁後，向外界發表了這新詩，前兩段內容如下：

「在睡夢中忽然收到你的來信，那是三十四年前的一封情書，你說你無法同意家人嫌棄我是窮小子，寧可不要家裡的任何禮物也要跟我私奔，即使住茅寮、吃泡麵，你的愛也會因爲我的愛而飽滿。」

「在被擊碎的寒夜裡，冷冽的風來通報，三十四年後的今天你又寄給我情書，說什麼都沒有意義；不愛錢、不管錢，卻因爲錢而被送來這遙遠的地方。」

陳水扁還說，「一一一八的政治車禍，我差點失去你，三一九的那顆子彈，你我差點天人永隔，你已爲我坐二十三年的輪椅，我願爲你坐二十三年的黑牢，永恆的愛，不要說抱歉。」

有傳媒分析說，陳水扁在信中維持一貫基調，重提吳淑珍車禍事件及「三一九」槍擊案，只是文中少了阿扁過去的「台獨」的論調。這樣一封家書，其實並不是真正想寫給吳淑珍的，真正的目的是利用律師向外發放，其用意是「尋求同情」和「轉移視線」。

傳陳敏薰1億換得101董座

【本報訊】據台灣媒體三日報道：國民黨立委邱毅二日晚間在「2100全民開講」節目爆料，指元大證券董事杜麗萍幫忙扁家搬運的七億四千萬元（新台幣，下同）流向，其中五億元在元大馬家協助下，已經匯往海外，而剩下的一億多元已經被特偵組查扣。此外，邱毅更點名國泰世華銀行副總陳敏薰，給了扁家五億元，知名女企業家陳敏薰（見圖）則是以一億獻金換得101大樓董事長的職位。

邱毅在電視節目中大爆台灣企業家爭相「送錢」進官邸的內幕。邱毅說：「要金控公司的經營權就要送錢給扁家，中信辜家送了三億元，陳敏薰送了一億元，顯然陳敏薰輸掉了，扁家總要退錢吧，但沒有退呀，那一億元就留在扁嫂那邊，陳敏薰比較乖巧、比較體貼，一直沒有怨言，所以後來吳淑珍給了她一個安慰獎，就是101大樓的董事座。」



扁胃口好轉 家人沒送飯

【本報訊】綜合中通社及中評社三日報道：陳水扁進台北看守所禁食十六天後，目前已吃乾飯，近日已恢復飲食。但是，令人不解的是，口口聲聲要扁保重身體的家屬，不只在他絕食期間未曾送食物到看守所，連扁開始進食後，也未見家屬送飯來。

陳水扁從二日開始，和其他收容人一樣，每天都吃看守所提供的三餐。台北看守所副所長李大竹表示，陳水扁中餐吃了大部分，房間裡面的餅乾和律師拿來的水果也都有食用，胃口已經明顯變好。

李大竹指出，陳水扁和其他的受刑人一樣，每天都是清晨六點五十分起牀，中午午休一小時，晚間九點鐘熄燈之後，他就會躺在床上休息，然後大概十點左右睡着。

台北看守所從十二月一日開始，每周一、三、五提供熱水，如果每周二、四氣溫低於二十度，也會提供熱水，陳水扁下午三點半洗了一個熱水澡，還洗了頭髮，這也是他被收押以來，第三次洗熱水澡。

至於前「國安會」秘書長邱義仁理髮問題引起外界關注，陳水扁要如何理髮？看守所副所長李大竹表示，禁見被告頭髮管理以簡樸適度為原則，並法辦理，容許留頭短三分之長的髮型。陳水扁入所時的頭髮不很長，目前仍沒有超出簡樸適度原則，將來若頭髮長後，也會積極勸導他，經陳水扁同意後適度修剪。

台灣傳媒報道說，所方見扁不理髮房主管，心想應該和主管不會說閩南話有關，因此特別選派一位閩南話流利的管理員來輔助舍房主管。據報道，陳水扁心情好時，還會跟管理員聊上幾句，是除了所方四位醫生外，與扁對話最多的人。